

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 158/2002 s-a reglementat acordarea gratuită, în anul 2003, a unui ajutor constând în îngrășăminte chimice producătorilor agricoli care au în proprietate teren arabil în extravilan, în suprafață totală de până la 2,5 ha.

Acordarea acestui ajutor a fost determinată de scăderea drastică a conținutului în elemente fertilizante din sol, fapt ce a condus la un dezechilibru chimic cu consecințe deosebite asupra sănătății solului și capacității de producție a acestuia.

Conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 158/2002 livrarea îngrășămintelor chimice se realizează în regim de urgență în perioada 1 ianuarie – 30 aprilie 2003, iar decontarea cu bugetul de stat se va face până la data de 30 iunie 2003, pe măsura recepției îngrășămintelor livrate.

După adoptarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 158/2002 s-a început livrarea îngrășămintelor chimice producătorilor agricoli beneficiari.

În lunile februarie și martie 2003, din cauza condițiilor meteorologice extrem de nefavorabile, constând în temperaturi excesiv de reduse, furnizarea gazelor naturale către combinatele chimice a fost redusă, astfel încât acestea au fost nevoite să întrerupă producția pe anumite perioade însemnate de timp.

În această situație, combinatele chimice nu au livrat cantitățile de îngrășăminte chimice contractate și sunt în imposibilitatea livrării acestora în termenul stabilit inițial.

Aceste circumstanțe excepționale impun adoptarea unui act normativ sub forma unei ordonanțe de urgență, astfel încât să se asigure livrarea întregii cantități de îngrășăminte chimice către toți producătorii agricoli.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru prorogarea unor termene prevăzute la articolul 2 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.158/2002 privind acordarea gratuită, în anul 2003, a unui ajutor în îngrășăminte chimice producătorilor agricoli care au în proprietate teren arabil în extravilan, în suprafață totală de până la 2,5 ha.

